



Состоялось расширенное заседание коллегии Следственного комитета России



Состоялось расширенное заседание коллегии Следственного комитета России, на котором подведены итоги работы ведомства за 2018 год и обозначены задачи на 2019 год. На мероприятии, проходившем под председательством Александра Бастрыкина, присутствовали Председатель Государственной думы Федерального собрания РФ Вячеслав Володин, директор ФСБ России Александр Бортников, Министр внутренних дел РФ Владимир Колокольцев, руководитель Федеральной налоговой службы РФ Владимир Мишустин, Помощник Президента — Начальник контрольного управления Президента Российской Федерации Дмитрий Шальков, уполномоченный по правам ребенка при Президенте РФ Анна Кузнецова, заместитель Генерального прокурора Виктор Гринь, члены общественного совета при Следственном комитете России, руководители и сотрудники подразделений центрального аппарата, а также территориальных следственных органов, ветераны следствия и другие приглашенные.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Выступая на коллегии Председатель СК России отметил, что «следователями Следственного комитета в 2018 году направлено в суды 101 324 уголовных дела. Активизированы меры по возмещению ущерба - в ходе предварительного следствия и доследственных проверок, потерпевшим возмещено более 73 млрд рублей, наложен арест на имущество подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений стоимостью более 41 млрд рублей. При этом СК России продолжил следовать принципу гуманизации уголовно-правовых мер: более чем в 2 раза увеличено количество дел (более 6,5 тысяч), направленных в суд с ходатайством о назначении обвиняемому судебного штрафа, почти на 30% возросло число несовершеннолетних, к которым по ходатайству следователей вместо осуждения применены принудительные меры воспитательного воздействия».

Глава ведомства положительно отметил работу криминалистических подразделений, сообщив, что «в результате усилий следователей и следователей-криминалистов следственных органов Следственного комитета и применения новейших методик криминалистического сопровождения следствия раскрыто 5 233 преступления прошлых лет».

Говоря о защите трудовых прав граждан, Александр Бастрыкин констатировал увеличение количества расследованных дел по фактам невыплаты заработной платы: «в суды направлено 1 443 уголовных дела данной категории, это на 23% больше 2017 года. В ходе предварительного следствия и доследственных проверок обеспечено возмещение ущерба на сумму почти 3 миллиарда рублей, а это 73% от размера установленной задолженности по выплатам».

С учетом того, что одним из важных направлений деятельности СК России остается противодействие коррупции, Председатель СК России озвучил итоги этой работы. В 2018 году возбуждено 17 569 уголовных дел о коррупционных преступлениях, в том числе о взяточничестве – 8 482. В суд направлено 8 615 дел. К уголовной ответственности за преступления коррупционной направленности привлечено 505 лиц, обладающих особым правовым статусом. Среди них 158 глав муниципальных образований, 110 депутатов органов местного самоуправления, 10 депутатов законодательных органов субъектов Российской Федерации, 75 адвокатов, 61 член избирательной комиссии, 59 следователей органов внутренних дел и СК, 12 прокуроров, 4 судьи. Александр Бастрыкин подчеркнул, что есть примеры, когда некоторые лица умышленно скрывают свой правовой статус. В дальнейшем после проведения с ними следственных действий они его обозначают, однако заявляют о процессуальных нарушениях со стороны следствия. Собранные на тот момент доказательства могут быть признаны недопустимыми. В этой связи предложено инициировать изменения в законодательство, позволяющие исключить подобные уловки со стороны лиц, привлекаемых к уголовной ответственности.

«Расследуя экономические преступления, следователи СК России в прошлом году добились возмещения более 70 миллиардов рублей в счет погашения ущерба от преступных деяний в сфере экономики, при этом арестовано имущество на сумму более 38 миллиардов рублей. В



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

суды направлено более 18 тыс. уголовных дел», - пояснил Александр Бастрыкин.

На коллегии Александр Бастрыкин привел данные о сокращении количества несовершеннолетних потерпевших по уголовным делам на 15%. Вместе с тем, следователями в суды направлено 10 912 уголовных дел о преступных посягательствах в отношении детей. Со стороны близких и членов семьи пострададо на 3% меньше детей, чем в 2017 году.

Отдельно Председатель СК России поблагодарил коллег из ФСБ и МВД России, подчеркнув, что успехи в работе ведомства были достигнуты благодаря эффективному взаимодействию правоохранительных органов.

В завершение мероприятия Александр Бастрыкин обозначил первоочередные задачи, которые предстоит решить в 2019 году. Следственному комитету необходимо пресекать любые попытки хищения выделенных из бюджета финансовых средств; обеспечивать защиту конституционных гарантий свободной экономической деятельности законопослушных предпринимателей; уделять пристальное внимание коррупционноёмким отраслям экономики, вскрывать возможные здесь должностные преступления, активно разыскивать и налагать арест на имущество, добытое преступным путем; реагировать на сообщения о невыплате заработной платы; продолжить работу, направленную на оперативное и качественное рассмотрение сообщений о преступлениях; детально исследовать обстоятельства, способствовавшие совершению каждого конкретного преступления и добиваться их устранения.

За достигнутые успехи в профессиональной деятельности, в том числе за заслуги в укреплении законности, защите прав и интересов граждан, ряд руководителей, следователей, сотрудников центрального аппарата ведомства, территориальных следственных органов и ветеран следствия награждены орденами Мужества и Почета, медалью ордена «За заслуги перед отечеством» II степени, почетной грамотой Президента РФ, а также ведомственными медалями.

Представитель
СК России С.Петренко

Изображения



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



01 Марта 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1308329>